
Tantárgy: matematika 

Készítette: Juhászné Terdik Krisztina 

Osztály: 6.a  

Az óra témája: Átdarabolással megadható testek térfogata 

Időpont: 05.11. hétfő 

 

1. Nyissátok ki a tankönyvet a 150. oldalon az Átdarabolással megadható testek térfogata 

feladatok című leckénél! 

Olvassátok el figyelmesen a bevezetőt! 

 

2. Írjátok és rajzoljátok le a füzetetekbe az alábbiakat! 

A téglatest és kocka térfogata 

A térfogat jel: V 

 

Ha a téglatest egy csúcsából kiinduló három 
élének hosszát összeszorozzuk, akkor a 

téglatest térfogatát kapjuk. 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝒄 

 

Ha a kocka egy csúcsából kiinduló három 
élének hosszát összeszorozzuk, akkor a kocka 

térfogatát kapjuk. 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒂 ∙ 𝒂 

𝑽 = 𝒂𝟑 

 

 

 

  



3. A leírtak és az utasításaim alapján oldjátok meg a következő feladatokat! 

A kék utasításokat nem muszáj leírni. 

 

Tankönyv 151. oldal 1. feladat 

Számítsd ki a téglatest térfogatát, ha az élei a, b és c hosszúságúak! 

a)  a = 2,8 cm = 28 mm, b = 32 mm, c = 0,2 dm = 20 mm 

Váltsd át az oldalakat mm-be!  

Majd szorozd össze az így kapott számokat! A téglatest térfogatát mm3-ben kapod meg.   

 𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝒄 = 𝟐𝟖 𝒎𝒎 ∙ 𝟑𝟐 𝒎𝒎 ∙ 𝟐𝟎 𝒎𝒎 = 𝟏𝟕 𝟗𝟐𝟎 𝒎𝒎𝟑  
 

b) a = 45 mm, b = 8,2 cm = 82 mm, c = 0,05 m = 50 mm 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝒄 = 𝟒𝟓 𝒎𝒎 ∙ 𝟖𝟐 𝒎𝒎 ∙ 𝟓𝟎 𝒎𝒎 = 𝟏𝟖𝟒 𝟓𝟎𝟎 𝒎𝒎𝟑 

 

Tankönyv 151. oldal 2. feladat 

Mekkora a téglatest hiányzó élének a hossza? 

a)  V = 2460 cm3, a = 10 cm, b = 6 cm, c = ? 

A téglatest térfogata: 𝑉 = 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 

Számítsd ki az a ∙ b szorzatot! A mértékegység cm2 lesz. 

𝒂 ∙ 𝒃 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎 ∙ 𝟔 𝒄𝒎 = 𝟔𝟎𝒄𝒎𝟐 

Oszd el a test térfogatát (V) a kapott szorzattal! Így megkapod a hiányzó c oldal hosszát! 

𝒄 = 𝑽 ∶ (𝒂 ∙ 𝒃) = 𝟐𝟒𝟔𝟎 𝒄𝒎𝟑 ∶ 𝟔𝟎 𝒄𝒎𝟐 = 𝟒𝟏 𝒄𝒎 

 

b)  V = 450 cm3, a = 8 cm, c = 9 cm, b = ? 

𝒂 ∙ 𝒄 = 𝟖 𝒄𝒎 ∙ 𝟗 𝒄𝒎 = 𝟕𝟐 𝒄𝒎𝟐 

𝒃 = 𝑽 ∶ (𝒂 ∙ 𝒄) = 𝟒𝟓𝟎 𝒄𝒎𝟑 ∶ 𝟕𝟐 𝒄𝒎𝟐 = 𝟔, 𝟐𝟓 𝒄𝒎 

 

Tankönyv 151. oldal 3. feladat 

Számítsd ki a kocka térfogatát, ha az élei a hosszúságúak! 

a)  a = 6,4 m 

A kocka térfogata: 𝑉 = 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 

Helyettesítsd be a megadott értékeket! Az eredményt m3-ben fogod megkapni. 

 𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒂 ∙ 𝒂 = 𝟔, 𝟒 𝒄𝒎 ∙ 𝟔, 𝟒 𝒄𝒎 ∙ 𝟔, 𝟒 𝒄𝒎 = 𝟐𝟔𝟐, 𝟏𝟒𝟒 𝒄𝒎𝟑 

 

b)  a = 2,1 mm 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒂 ∙ 𝒂 = 𝟐, 𝟏 𝒎𝒎 ∙ 𝟐, 𝟏 𝒎𝒎 ∙ 𝟐, 𝟏 𝒎𝒎 = 𝟗, 𝟐𝟔𝟏 𝒎𝒎𝟑  



Házi feladat:  

Megoldani, vagyis befejezni az elkezdett feladatokat! 

Tankönyv 151. oldal 1. feladat 

Számítsd ki a téglatest térfogatát, ha az élei a, b és c hosszúságúak! 

c) a = 12 cm; b = 1,2 dm; c = 0,12 m 

Váltsd át az oldalakat cm-be!  

Fejezd be a feladatot! 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝒄 = 

 

d) a = 3 cm; b = 9 cm; c = 27 cm 

A d) feladatnál nem kell átváltani, csak a képlet alapján kiszámolni a térfogatot cm3-ben! 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒃 ∙ 𝒄 = 

 

Tankönyv 151. oldal 2. feladat 

c) V = 625 cm3; b = 5 cm; c = 25 cm 

𝒃 ∙ 𝒄 = 

𝒂 = 𝑽 ∶ (𝒃 ∙ 𝒄) = 

Fejezd be a feladatot! 

 

 

d) V = 343 m3; b = 7 m; c = 700 cm = ... m 

Váltsd át a c oldalt méterbe! 

𝒃 ∙ 𝒄 = 

𝒂 = 𝑽 ∶ (𝒃 ∙ 𝒄) = 

Fejezd be a feladatot! 

 

Tankönyv 151. oldal 3. feladat 

c)  a = 25 m 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒂 ∙ 𝒂 = 

Fejezd be a feladatot! Az eredményt m3-ben fogod megkapni. 

 

d)  a = 9 dm 

𝑽 = 𝒂 ∙ 𝒂 ∙ 𝒂 = 

Fejezd be a feladatot! Az eredményt dm3-ben fogod megkapni. 

 



Ha kész, fotózzátok le a füzetet és küldjétek vissza! 

 

Szorgalmi feladat: tankönyv 151. oldal 4. a), b) és 5. feladat 

 

A héten  következő két órán összefoglalunk.  

Május 14-én, csütörtökön témazáró dolgozatot írunk. 

Jó munkát!  

Kriszta néni 

 

Ha nincs tankönyved vagy munkafüzeted, innen töltheted le őket! 

Tankönyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010601_1__teljes.pdf 

Munkafüzet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010602_1__teljes.pdf 

 

https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010601_1__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010602_1__teljes.pdf

